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[bookmark: _Toc179974509]Édito.
Les lettres du conseil municipal, chaque année en octobre, semblent se suivre et se ressembler. En 2023, la rentrée scolaire voyait la réouverture d’une classe en maternelle, ce qui est le cas à nouveau, mais après avoir connu les vicissitudes d’un risque de fermeture ; merci à toutes celles et ceux qui ont conjugué leurs efforts pour ce maintien. Le forum des associations a été une fois de plus, le 7 septembre dernier, une très belle réussite, en remerciant à nouveau toutes les associations qui ont participé. Il en a été de même pour la brocante, la semaine suivante, et les journées du patrimoine ont suivi une semaine plus tard. L’ouverture de la saison culturelle le 27 septembre dernier laisse entrevoir une superbe programmation, dont un avant-goût d’excellence nous a été donné avec Lili Em. La culture et l’animation sont toujours à l’honneur avec les expositions à La Galerie et bientôt Moz’Arts, et beaucoup d’actions à venir dans tous les autres domaines. Tout cela tend à confirmer une itération de notre vie mozacoise qui, au fil du temps, prendrait la même couleur chaque année. Mais à l’image du changement climatique qui, lentement, mais sûrement, modifie nos comportements et nos décisions, le futur de Mozac se dessine peu à peu, ne serait-ce que dans les projets d’urbanisation ou de requalification du centre-bourg. Les réflexions qui ont été portées par certains d’entre vous le 9 septembre dernier sur les mobilités et les espaces publics ont été d’une grande richesse, et témoignent de l’importance de penser notre futur, non pas à l’aune de nos habitudes, mais en s’inscrivant dans les changements vécus par notre environnement (naturel, démographique, économique, etc.). Votre équipe municipale va continuer à prendre ce temps nécessaire pour faire de la prochaine décennie une perspective heureuse de la vie à Mozac, dans la préservation de son patrimoine historique, naturel et culturel, tout en amorçant les projets structurants et déjà engagés (lotissements, domaine de l’abbaye, centre-bourg, équipements sportifs, etc.). Mais également avec le souci de préserver notre équilibre financier dans un environnement qui, cette fois-ci, ne nous est pas vraiment favorable. À nous, avec vous, de trouver les bons chemins, et tous ensemble de construire le Mozac de demain.
Marc Régnoux, Maire de Mozac.
[bookmark: _Toc179974510]Vie citoyenne. Par Sarah Chevallier.
[bookmark: _Toc179974511]Mise en place du Conseil municipal des jeunes.
La mise en place d’un CMJ à Mozac a pour but d’initier les jeunes à la gestion et à l’animation de la vie locale en considérant leurs idées, leurs besoins, en soutenant leurs projets tout en les responsabilisant. Le Conseil municipal des jeunes (CMJ) donne la possibilité à chaque jeune de construire sa place au sein de la commune, dans le respect de soi, des autres et de son environnement. C’est un lieu d’expression, de dialogue, d’échange et de débat propre à construire une pensée collective, fondement d’une citoyenneté active (extrait du règlement intérieur du CMJ). La Gaming Party du samedi 05 octobre 2024 après-midi, destinée aux jeunes de la commune, fut l’occasion de présenter le CMJ et de motiver les vocations. La période d’inscription sur les listes électorales et le dépôt des candidatures s’achèveront le 04 novembre 2024. La campagne électorale se déroulera du 5 au 15 novembre 2024 et l’élection le samedi 16 novembre 2024. Avis aux candidatures.
Animation jeunesse : Gaming Party à l’Arlequin, réservée aux 11 à 18 ans, gratuite, le 5 octobre de 14h à 18h. Au programme : bornes d’arcade, réalité virtuelle, sim racing, jeux en bois, jeux de société… Et présentation du CMJ Mozac.
[bookmark: _Toc179974512]Vie sociale, santé et solidarité active. Par Jean-Claude Cazals.
[bookmark: _Toc179974513]Les activités du CCAS.
· Semaine bleue 2024 :
Mardi 1er octobre en lien avec le CLIC (pour les plus de 60 ans) à 14h30, Maison des Associations, nous avons testé notre culture générale autour du Jeu des Mille Feuilles (quiz, questionnaires, etc.).
· Banque alimentaire 63 :
La Banque Alimentaire du 63 a organisé une collecte de fournitures scolaires à destination de l’épicerie solidaire de Clermont-Ferrand. Elle a eu lieu au Leclerc d’Enval les vendredi 4 et samedi 5 octobre derniers.
· Ateliers du CLIC :
Gym : Maison des Associations, les lundis de 9h15 à 10h15 et les vendredis de 11h à 12h,
Atelier écriture : Maison des Associations, les lundis 4, 18, et 25 novembre de 14h à 16h,
Conférence nutrition : pour une alimentation saine après 60 ans, jeudi 24 octobre de 9h30 à 11h30,
Atelier danse : animé par la Compagnie Nomade (Maison des Associations, à 10h et 11h), les 6, 13, 20 et 27 novembre et 4 décembre.
· Thé dansant :
Orchestre Christophe Andrieux, de 14h30 à 18h, le mardi 26 novembre à la salle de l’Arlequin. Tarif : 10€. Organisé par le CCAS Mozac. Infos par courriel : contact@ville-mozac.fr
[bookmark: _Toc179974514]Culture. Par Yolande Paniagua.
[bookmark: _Toc179974515]Fin d’année culturelle.
Tout va bien ! C’est le dimanche 17 novembre, 16h, à L’Arlequin. C’est l’occasion de découvrir un seul en scène créé par la compagnie mozacoise La jungle. C’est un monde dystopique qui vous attend, un monde qui se repaît du malheur individuel, dans lequel se débat Victor, tout juste trentenaire parce que Victor n’a pas de problème : dans sa vie, Tout va bien ! Cette pièce a été jouée à Paris et au festival off d’Avignon, a reçu des critiques enthousiastes, et il est vrai que l’inventivité de la mise en scène et le jeu dynamique de l’acteur emmènent le spectateur dans un univers très particulier. Il y a des sourires, des rires, des émotions à partager avec l’artiste, qui multiplie les personnages avec une inventivité sans cesse renouvelée. Un moment, à partager en famille, entre amis, en solo : soyez curieux et venez voir !
En décembre, place à la scène ouverte en début de mois et au spectacle de Noël. Alério ou comment aborder la place de la tablette au sein de notre quotidien. Des questions sur le numérique et le développement durable sont au cœur du concert. Des lumières et de la musique pour petits et plus grands : ce sera le dimanche 15 décembre à 15h.
La veille, le samedi 14 décembre, le premier marché de Noël à Mozac, organisé par l’association riomoise Maison de rêves (en partenariat avec la ville de Mozac), se tiendra dans la cour du cloître et devant les granges du parc de l’abbaye, de 15h à 21h.
La magie de Noël se poursuivra avec l’exposition du Club historique mozacois à La galerie-abbaye de Mozac : « La maison du Père Noël » prendra ses quartiers en décembre, pour la troisième année consécutive. Découvrez les jouets anciens dans l’atelier, amusez-vous avec les jeux installés par les lutins de la ludothèque Ludo’Zac (ville de Mozac) dans les salles de La Galerie. Entrée libre, tous les mercredis, samedis et dimanches de décembre 2024 (jusqu’au 25 inclus), de 14h à 18h.
[bookmark: _Toc179974516]Enfance et jeunesse. Par Murielle Paniagua.
[bookmark: _Toc179974517]Rentrée scolaire à Mozac.
Ce fut le retour des enfants à l’école avec pour cette rentrée 2024, 181 élèves en élémentaire pour 8 classes et 106 en maternelle avec la réouverture in extremis d’une cinquième classe. C’est également la mise en œuvre du nouveau rythme scolaire de 4 jours. Nous avons eu le plaisir de recevoir Madame la députée Christine Pirès Beaune et Monsieur Sennepin, nouvel inspecteur académique de la circonscription.
[bookmark: _Toc179974518]Urbanisme. Par Jean-Luc Merceron et Matthieu Perona.
[bookmark: _Toc179974519]Repenser la sécurité et le cadre de vie du centre-bourg et de la rue de l’Hôtel de Ville.
Une réunion publique du programme « Petites villes de demain » a été tenue le 16 septembre dernier à la salle de L’Arlequin. Bel exercice de démocratie participative : Une soixantaine d’habitants est venue écouter la présentation du bureau d’études Arter des scenarii d’aménagements possibles pour le centre-bourg afin d’améliorer notre cadre de vie, en termes de mobilités (partage entre les piétons, les déplacements motorisés et cyclistes). Un accent particulier a été mis sur la nécessité de sécuriser la rue de l’hôtel de ville, une des principales traversées est-ouest de la commune, structurante, commerçante et à proximité des écoles, de la crèche et du centre d’animations. Pour ce faire, des essais d’aménagement pour faire respecter la limitation de vitesse en zone 30 pourraient avoir lieu dès le printemps 2025. Les participants se sont ensuite réunis par groupe, en tables rondes, pour laisser leurs avis sur différents schémas pour le centre-bourg. Majoritairement, la préférence va vers des aménagements ponctuels (comme l’embellissement de la rue de l’abbaye avec une sécurisation d’un cheminement piétonnier ou une autre image de la place de la République) sans remettre en cause la situation actuelle permettant le stationnement toléré dans le bourg et sans modifier de nouveau le sens de circulation. Les fiches actions de Petites villes de demain prévoient une réflexion pour traiter la place Camille Rigal. Rappelons enfin qu’un plan de végétalisation des pieds d’immeubles du bourg est en cours de réalisation ; un règlement avec permis sera proposé aux habitants volontaires une fois voté en Conseil municipal.
[bookmark: _Toc179974520]Urbanisme. Par Matthieu Perona.
[bookmark: _Toc179974521]Aide au ravalement des façades.
La ville de Mozac a décidé d’augmenter sa participation pour les travaux sur les façades des immeubles des particuliers dans un périmètre précis : Le secteur de l’OPAH-RU (Opération Programmée d’Amélioration de l’Habitat de Renouvellement Urbain) concerne grosso modo le centre-bourg qui est compris dans le cadre du programme Petites villes de demain. La ville propose désormais une aide (équivalente à celle de RLV) de 20% du montant des travaux dans une limite de 10 000€ HT de travaux (soit 2 000€ par projet). Le Conseil municipal du 19 février dernier a voté un budget prévisionnel de 10 000€ par an sur 5 ans (durée du programme : 2024-2029). Si vous êtes intéressé, veuillez déposer une demande auprès de la mairie par courriel à : contact@ville-mozac.fr et les services pourront vous guider. La ville souhaite aller plus loin en proposant une convention avec la Fondation du patrimoine pour la défiscalisation de ces travaux de ravalement. 2 exemples : la Mairie de Mozac et la Place Saint-Paul.
[bookmark: _Toc179974522]Thermostats obligatoires : n’attendez pas 2027 !
La communauté d’agglomération Riom Limagne et Volcans et la ville de Mozac choisissent Tiko, des thermostats connectés fabriqués en France, gratuits et qui vous permettent de faire jusqu’à 25% d’économie sur votre facture de chauffage notamment grâce au pilotage précis de vos radiateurs pièce par pièce. Ce projet s’inscrit dans le cadre de l’obligation légale d’équiper les logements de thermostats d’ici au 1er janvier 2027, conformément au décret n° 2023-444 du 7 juin 2023. Les thermostats Tiko sont compatibles avec tous les radiateurs électriques, ils sont installés gratuitement par un professionnel en moins de 2 heures et sans travaux. Dans le cadre du déploiement de ce partenariat sur la commune de Mozac, des agents Tiko vont venir à votre rencontre afin de tout vous expliquer. En attendant leur venue, n’hésitez pas à aller sur tiko.fr/rlv pour plus d’informations ou les contacter par téléphone au 01.43.43.43.43.
Thermostats obligatoires ! Faites le choix de thermostats connectés 100% gratuits, qui en font plus pour vous :
· Un pilotage précis de vos radiateurs pièce par pièce,
· Une application gratuite et simple d’utilisation,
· Compatibles avec tous les radiateurs électriques,
· Une installation professionnelle gratuite et sans travaux,
· Des thermostats fabriqués en France à 80%.
« Ma facture est passée de 2 900€ à 2 200€ entre 2022 et 2023 » témoigne Sylvain, client Tiko dans un reportage « William à midi » sur C8.
Tiko chez vous, une démarche rapide et simple :
· Nos agents viennent à votre rencontre et vous expliquent tout,
· Ensemble, vous choisissez une date pour votre installation,
· Un de nos installateurs locaux partenaire équipe vos radiateurs et vous guide dans la prise en main de l’application.
[bookmark: _Toc179974523]Moz’info n°53. Lettre municipale, octobre 2024. Ville de Mozac.
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